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Η θεωρία της ζήτησης και της προσφοράς εξετάζει τη συµπεριφορά του αντιπροσωπευτικού καταναλωτή και 
του αντιπροσωπευτικού παραγωγού µε βάση ορισµένες υποθέσεις, ώστε να προσδιοριστεί η τιµή ενός αγαθού 
στις διάφορες µορφές αγοράς. Η συγκεκριµένη αυτή ανάλυση ανήκει στη µικροοικονοµική θεωρία. 
Παράλληλα µε τον όρο µικροοικονοµική χρησιµοποιείται και ο όρος θεωρία των τιµών, γιατί σηµείο 
αναφοράς είναι ο προσδιορισµός της τιµής ενός αγαθού. Το αντικείµενο µελέτης που ακολουθεί στα επόµενα 
κεφάλαια αναφέρεται στη µακροοικονοµική ανάλυση. Η µακροοικονοµία εξετάζει τα οικονοµικά 
προβλήµατα ως ένα σύνολο αλληλοεξαρτώµενων µεγεθών, χωρίς να δίνει έµφαση στη συµπεριφορά κάθε 
µονάδας χωριστά. Στην µακροοικονοµική ανάλυση το επίκεντρο του ενδιαφέροντος είναι η συνολική 
παραγωγή µιας οικονοµίας, το συνολικό εισόδηµα, η συνολική κατανάλωση κ.τ.λ.. Παράλληλα µε τον όρο 
µακροοικονοµική ανάλυση χρησιµοποιείται συχνά ο όρος θεωρία του Εθνικού Εισοδήµατος και της 
Απασχόλησης, γιατί κεντρικό σηµείο της είναι ο προσδιορισµός του εθνικού εισοδήµατος και της 
απασχόλησης του εργατικού δυναµικού. Η διαφορά, εποµένως, ως προς τη µέθοδο µεταξύ µικροοικονοµικής 
και µακροοικονοµικής ανάλυσης οφείλεται στο ότι η µακροοικονοµία εξετάζει τη συµπεριφορά της 
συνολικής οικονοµίας, ενώ η µικροοικονοµία εξετάζει τη συµπεριφορά του οικονοµούντος ατόµου. 
Υπάρχουν πολλοί λόγοι που επιβάλλουν τη διάκριση της ανάλυσης της οικονοµικής θεωρίας σε 
µικροοικονοµικό και µακροοικονοµικό επίπεδο. Ο σπουδαιότερος είναι το σφάλµα σύνθεσης. Το σφάλµα 
σύνθεσης συµβαίνει, όταν δεχόµαστε ότι εκείνο το οποίο ισχύει για τα άτοµα ισχύει αναγκαστικά και για το 
σύνολο της οικονοµίας. Το σφάλµα σύνθεσης είναι σφάλµα λογικής. Παράδειγµα: Στη µικροοικονοµική 
ανάλυση γίνεται δεκτό ότι, όταν µειωθεί ο εργατικός µισθός (που αποτελεί στοιχείο του κόστους παραγωγής), 
η ατοµική επιχείρηση µπορεί να αυξήσει το κέρδος της, εφόσον η τιµή του παραγόµενου προϊόντος 
παραµένει σταθερή. Από µακροοικονοµική άποψη το συµπέρασµα αυτό δεν είναι αναγκαία αποδεκτό, γιατί, 
αν µειωθούν οι µισθοί σε όλους τους κλάδους για όλη την οικονοµία, θα µειωθεί η αγοραστική δύναµη των 
καταναλωτών, µε συνέπεια τη µείωση της συνολικής ζήτησης και στη συνέχεια των τιµών, άρα και των 
κερδών των επιχειρήσεων. 
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Γ.1 ΚΕΨ = 
∆Ψ

∆Χ
 

 

 Α → Β :    ΚΕΨ = 
0-10

90-100
 = 1 Β → Γ :    ΚΕΨ = 

10-15

80-90
 = 2     

 Γ → ∆ :    ΚΕΨ = 
15-25

50-80
 = 3 ∆ → Ε :    ΚΕΨ = 

25-30

30-50
 = 4     

 Ε → Ζ :    ΚΕΨ = 
30-36

0-30
 = 5   

 
Γ.2 
 α. Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Χ όταν παράγονται Ψ = 12 :  
 

               2 = 
10-12

Χ90−
  ⇔   Χ = 86 

 

 Άρα ο συνδυασµός ( Χ = 86 < 90 , Ψ = 12 ) είναι εφικτός. 
                                                                                                     
 β. Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν παράγονται Χ = 40 :  
 

               4 = 
25-Ψ

40-50
  ⇔   Ψ = 27,5 

 

 Άρα ο συνδυασµός ( Χ = 40 , Ψ = 26 < 27,5 ) είναι εφικτός. 
                                                                                                     
 γ. Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν παράγονται Χ = 95 :  
 

               1 = 
0-Ψ

95-100
  ⇔   Ψ = 5 

 

 Άρα ο συνδυασµός ( Χ = 95 , Ψ = 5 = 5) είναι άριστος 
                                                                                                     
Γ.3 Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν παράγονται Χ = 65 : 
 

               3 = 
15-Ψ

65-80
  ⇔   Χ = 20 

 

 Άρα η µέγιστη ποσότητα του Ψ είναι Ψ=20 µονάδες. 
                                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Χ Ψ 
Β 90 10 
 Χ 12 
Γ 80 15 

 Χ Ψ 
∆ 50 25 
 40 Ψ 
Ε 30 30 

 Χ Ψ 
Α 100 0 
 95 Ψ 
Β 90 10 

 Χ Ψ 
Γ 80 15 
 65 Ψ 
∆ 50 25 
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∆.1    ΑΕΠ2001 στ.τιµ. 2001 = ΑΕΠ2001 τρ.τιµ.  = 200 
 

ΑΕΠ2002 τρ.τιµ 210 
ΑΕΠ2002 στ.τιµ. 2001  = 

∆.Τ.2002 
� 100 = 

120 
� 100  = 175 

 
ΑΕΠ2003 τρ.τιµ 260 

ΑΕΠ2003 στ.τιµ. 2001  = 
∆.Τ.2003 

� 100   �  200 = 
∆.Τ.2003 

� 100   �   ∆.Τ.2003 = 130 

 
ΑΕΠ2004 τρ.τιµ ΑΕΠ2004 τρ.τιµ 

ΑΕΠ2004 στ.τιµ. 2001  = 
∆.Τ.2004 

� 100   �  220 = 
140 

� 100   �   ΑΕΠ2004 τρ.τιµ = 308 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∆.2  

 
 
 

 
∆.3  Ο νέος δείκτης τιµών του 2003 (µε έτος βάσης 2002) θα είναι : 
 
 
 
 

ΑΕΠ2003 τρ.τιµ 260 
ΑΕΠ2003 στ.τιµ. 2002  = 

∆.Τ.΄2003 
� 100 = 

108,3 
� 100  = 240,1 

 
 
 

ΕΤΗ 
Α.Ε.Π.  

σε τρέχουσες τιµές  
∆Τ (%) 

Α.Ε.Π.  
σε σταθερές τιµές 

2001 200 100 200 
2002 210 120 175 
2003 260 130 200 
2004 308 140 220 

ΑΕΠ2004 στ.τιµ. 2001 –  ΑΕΠ2003 στ.τιµ. 2001 220 – 200  
ΑΕΠ2003 στ.τιµ. 2001 

� 100  = 
200 

� 100  = 10% 

∆.Τ.2003 130 
∆.Τ.΄2003 = 

∆.Τ.2002 
� 100  =  

120 
� 100  = 108,3 

ΟΜΑ∆Α  ∆ 


